
PROJEKTY MUZEA PROST ĚJOVSKA V PROSTĚJOVĚ, p.o. 
na rok 2009 

 
V roce 2009 čeká Muzeum Prostějovska v Prostějově několik velmi důležitých změn. 
Tou první, a pro chod celé organizace velmi podstatnou, je konečné dostěhování 
sbírkových předmětů z dosavadních provizorních prostor v areálu staré nemocnice do 
nového depozitáře. Ukončení této akce, která proběhla v několika etapách již v roce 
loňském, je naplánováno na měsíc červen, do kterého musí být odstraněny všechny 
problémy, které se objevily po převzetí nových prostor a byly následně reklamovány 
(vzlínání vlhkosti a tvorba plísní v depozitáři i v plánovaných kancelářích a 
laboratořích, zkřivené vchodové dveře, špatné rozložení polic v regálech atp). Současně 
do tohoto termínu musí být vyřešeno  nové elektronické  a požární zabezpečení  celého 
objektu. Zprovozněním depozitáře a novým uložením sbírkových předmětů budou 
vytvořeny adekvátní podmínky pro trvalou a odpovídající lokaci jednotlivých 
sbírkových skupin tak, aby splňovala požadavky vhodné a dostupné orientace a 
současně byla v souladu s nejnovějšími kriterii a podmínkami pro uložení sbírek. Díky 
získání rozsáhlé úložné plochy v nové depozitní budově, bude možné poskytnou daleko 
více odpovídající podmínky pro uložení těch předmětů, které zůstávají v původním 
depozitáři v hlavní budově muzea. 
V souvislosti se zahájením provozu v novém depozitáři bude vybaveno plánované 
pracoviště archeologa a technika. Vzhledem k možnostem, kterými toto nové pracoviště 
bude disponovat, (plavící linka,  laboratoř, čistý a špinavý provoz) se bude jednat o 
špičkové pracoviště, které může poskytnout služby i pro archeology z jiných institucí.    
Další chystanou změnou je reorganizace stávající struktury muzea, jejímž cílem je lépe 
provázat činnosti uvnitř organizace, vybudovat silné zázemí pro podporu projektů, 
zefektivnění práce s ohledem na ekonomické náklady a vytváření možností 
k odbornému růstu pracovníků. Tato reorganizace proběhne po zhodnocení důkladné 
analýzy současného stavu a vyhodnocení vyplývajících finančních úspor.    
Problémem, který přetrvává několik rok ů, je dlouhodobé neúspěšné řešení pronájmu 
čajovny-kavárny v budově Špalíčku. Vedení muzea vyvine maximální snahu, aby tyto 
atypicky výjimečné prostory našly nájemce s odpovídající nabídkou, která bude 
korespondovat s představami a původním záměrem muzea a také s tržními cenami 
pronájmů v centru města. 
V oblasti vlastní odborné činnosti naváže muzeum na zpracování projektů, které 
úspěšně probíhají již n ěkolik rok ů (dokumentace a kompletace údajů o židovském 
obyvatelstvu v Prostějově, zpracovávání dějin obcí na Prostějovsku, revize památek 
prostějovské architektury, mapování a dokumentace prostějovské firmy Vulkania-
špičky českého uměleckého řemesla, záchranné archeologické výzkumy, spolupráce 
s NPÚ na doplňování Státního archeologického seznamu, průzkumy unikátních 
geologických lokalit na okrese Prostějov ve spolupráci Geologickým ústavem  AV ČR 
Praha, PřF UK Praha a PřF MU Brno). 
Na úseku přednáškové činnosti bude znovuobnoven cyklus muzejních podvečerů, který 
v muzeu řadu let úspěšně fungoval a veřejností byl velmi pozitivně hodnocen. Před 
několika lety byl přerušen z důvodu řešení nových, vhodných prostor, které by 
odpovídaly potřebám těchto akcí. V letošním roce bude dovybaven výstavní sál 
v přízemí, který se takto stane multifunkčním prostorem pro konání i dalších akcí 
(koncertů, audiovizuálních projektů.) Nově bude zařazen do nabídky muzea typ 
přírodovědných exkurzí pro veřejnost, která tak bude mít současně větší možnost 
nahlédnout do odborné činnosti muzea.   



Budou pokračovat dobře fungující programy pro žáky I. st. ZŠ a mateřských škol, 
včetně oblíbených  workshopů, pro které bude vyčleněn trvalý prostor v budově 
Špalíčku.  
Školám budou určeny doplňkové programy, které probíhají v dlouhodobé spolupráci 
s armádou-speciálními útvary dislokovanými na území Prostějova (dětské letecké dny, 
besedy se zástupci vrtulníkové základny,exkurze na základny, branně-vlastivědné 
soutěže).  
Změnou bude koordinace výstavního plánu vedoucí  výstavního a programového 
oddělení, které vznikne po reorganizaci a bude komplexně zajišťovat veškerou činnost 
na tomto úseku v součinnosti s nově ustavenou výstavní radou.  Ve výstavním plánu se 
na závěr sezony, jako již každoročně, objeví výtvarná výstava, představující vynikající 
osobnost českého výtvarného umění – (O. Coubina), jejíž rozsah i kvalita přesahuje 
rámec regionální instituce, a jejíž realizaci umožňují dlouhodobé dobře fungující vztahy 
s prestižními českými a moravskými galeriemi. Kromě výstav, které budou realizovány 
ve výstavních prostorách muzea, budou připraveny i výstavy na obecních úřadech, 
v botanické zahradě, v ekocentru IRIS.  
Ke zkvalitnění a inovaci činnosti bude sloužit ustavení Kuratoria Muzea Prostějovska, 
redakční rady Zpravodaje MPP a redakční rady internetových stránek muzea (budou 
radikáln ě změněny pro přehlednější a komplexnější orientaci). K propagaci muzea 
přispějí dlouhodobě chybějící materiály, podávající návštěvníkům informace o stálých 
expozicích muzea i sbírkách, které nejsou vystaveny, ale muzeum je má ve správě. 
Do konce prvního pololetí bude zpřístupněna expozice o životě a díle Petra Bezruče 
v Kostelci na Hané v tzv. „červeném domku“. K využití tzv. „bílého domku“ bude 
nabídnut městu Kostelec záměr a pomoc muzea při vybudování expozice z historie 
města, což se jeví jako nejoptimálnější možnost využití tohoto objektu. 
V letošním roce uplyne 150. výročí narození velkého filozofa, zakladatele fenomenologie, 
prostějovského rodáka Edmunda Husserla. V souvislosti s tímto výročím bude 
vybudována v prostorách učebny FFUP Olomouc, v budově Špalíčku mobilní expozice, 
která návštěvníky seznámí se životem a dílem této velevýznamné postavy v kontextu 
světové filozofie.  
Z materiálů, které byly nalezeny na geologických lokalitách a pro svou multiplicitu 
nebyly zapsány do sbírkového fondu, budou realizovány expozice přímo v prostorách 
základních škol v obcích, na jejíchž území se vzorky nalezly.  
 
V letošním roce je Městem Prostějov zpracováván projekt na novou fasádu budovy 
muzea, neboť tato je v majetku města. V této souvislosti vyvine vedení muzea maximální 
úsilí o jednání  s představiteli  města a snahu najít možnost, jak vestavět do budovy 
muzea výtah, který velmi citelně pro vlastní provoz organizace a současně pro 
zabezpečení bezbariérového přístupu návštěvníků, chybí. 
Pokud  se tento záměr zdaří,  bude rok 2009 rokem, kdy muzeum dostane novou tvář 
zvenčí i zevnitř 
 
                       
 
         
           
 
 
 
 



 

Plán činnosti Muzea Prostějovska v Prostějově pro rok 
2009 

 

 

 

Vědeckovýzkumná a odborná činnost 

 
Společenskovědní výzkum 

 
 

Židé v Prostějově 

- studium literatury a pramenů (archivní prameny v SOA  v Prostějově, ZA Olomouc, Národní 
archiv Praha, Zemský archiv Brno) k dějinám prostějovské židovské obce 

- dokumentace židovských obyvatel, perzekuovaných v období 2. světové války – pokračování 
projektu z let 2006–2008. 

1. shromažďování údajů, fotografií, dokumentů 

2.  kompletace údajů o židovských obyvatelích Prostějova, konfrontace seznamů v archivech, na 
pamětních deskách na židovském hřbitově, údajů v Terezínských pamětních knihách, které se 
týkají následujících skupin prostějovských židovských obyvatel: 

1) deportovaní z Prostějova do Terezína,  

2) lidé ze smíšených rodin  

3) osoby zatčené ještě před deportacemi,  

4) uprchlíci ze Sudet nebo ze zahraničí, kteří se přistěhovali do Prostějova,  

5) emigranti legálních a ilegálních,  

6) osoby, které se zapojily do odboje nebo bojovaly v cizích armádách,  

7) vystěhovalí po 2. světové válce do Izraele a jiných zemí 

- studium pramenů k osobě a činnosti židovského podnikatele Feitha Ehrenstamma (1763-1827) 

pokračování z roku 2008, studium archivních pramenů a jejich zpracování do několika 
publikačních příspěvků 

- doplňování kartoték k židovskému obyvatelsku  

- nový příspěvek na konferenci Židé a Morava v Kroměříži - listopad 2009 

- spolupráce s Židovským muzeem, Památníkem Terezín, Národním archivem v Praze, pamětníky 

 Termín: průběžně. 

 Garant: Dokoupilová 

 



  

 

Kulturní osobnosti Prostějovska 

 - shromažďování iteratury, údajů, doplňování kartotéky, zajišťování fotografické dokumentace 
osob, výstup - článek do Zpravodaje MPP, Střední Moravy, Kroku nebo do Štafety, spolupráce s 
MK v Prostějově, VK v Olomouci, SOA v Prostějově 

Termín: průběžně.  

Garant: Dokoupilová 
 
 
Historie a současnost Němčic nad Hanou 
 
Výstupem tohoto projektu má být publikace pro obec Němčice nad Hanou, která bude 
mapovat dosavadní poznatky o historii Němčic a jejich současnosti zejména ze společensko-
kulturního hlediska a kvalitativně převýší dosavadní publikované tisky o Němčicích. 
 
Garant: V. Horák 
Termín: 2010 
Spolupráce: J. Matoušek, MÚ Němčice nad Hanou, P. Moš 
 
 
Historie a současnost Pivína 
 
Výstupem tohoto projektu má být  publikace pro obec Pivín, která bude mapovat dosavadní 
poznatky o historii Pivína a jejich současnosti zejména ze společensko-kulturního hlediska a 
kvalitativně převýší dosavadní publikované tisky o Pivíně (podobně jako u Němčic). 
Publikace má být vydána při příležitosti srazu rodáků, který bude v září 2009. 
 
Garant: V. Horák 
Termín: září 2009 
Spolupráce: archivy, Obec Pivín 
 
 
 
Vývoj patrocinií na Morav ě a v "rakouském" Slezsku po roce 1780 
 
K ucelenému obrazu historie patří i sledování náboženského života obyvatel daného území. 
Úcta ke svatým odráží kulturní, politické i hospodářské jevy spojené s daným územím. Od r. 
1780 docházelo k mnohým změnám, mj. i v církevní správě, která byla ovlivňována světskou. 
Docházelo ke změnám hranic farností a tím i k rušení některých starých a zakládání nových 
farností. Tyto jevy ovlivňovaly proto i vývoj patrocinií. 
 
Garant: V. Horák 
Termín: průběžně 
Spolupráce: Katedra historie FF UP Olomouc, Katedra církevních dějin CMTF UP Olomouc, 
P. Tesař - ZA v Opavě 
 
 



 

Revize památek meziválečné prostějovské architektury v souvislosti s přípravou publikace 

„Prostějovská meziválečná architektura“. Terénní a archivní průzkum, dokumentace.  

Garant: Chytil 

Termín: průběžně. 

 

Spolupráce na přípravě druhého vydání publikace „Historie prostějovských hostinců a 

spolkových domů“ (nakl. ADNOC).   

Grant: Chytil 

Termín: průběžně 

 

 

Barokní náboženská bratrstva jako projev kulturního cítění a mentality Prostějova 18. 
století 

Pro věřící, kteří cítili potřebu intenzivněji vyjadřovat své duchovní potřeby, vznikala již od 
středověku dobrovolná sdružení laiků, která se zaměřovala na aktivní, organizovanou 
náboženskou činnost. Zvláštní postavení a atmosféru měla tato bratrstva v době barokní. V 
Prostějově vzniklo první barokní bratrstvo mezi lety 1705-1708 jako nepřímý důsledek 
regenerace obce po „velkém ohni” z r. 1697, resp. jako výraz všeobecného údivu nad 
zázračným uchováním dřevěného kříže na hřbitově u farního chrámu. Později přibyla další 
dvě bratrstva hlásící se ke dvěma oblíbeným poutním místům - bratrstvo čenstochovské a 
mariacellské. Členská základna bratrstev byla značně rozsáhlá, pravděpodobně se rekrutovala 
z nejrůznějších sociálních vrstev, a to věřících nejen z Prostějova. Bytí bratrstev zrcadlilo 
duchovní atmosféru a společenské poměry ve městě procházejícím společenskou, 
hospodářskou i kulturní proměnou. 

 

Garant: Kokojanová 

Spolupráce, konzultace -  J. Oppeltová, M. Elbel - katedra historie FF UP Olomouc, J. 
Mikulec - AV ČR Praha, V. Maňas – FF MU Brno, Mgr. Zdeněk Orlita - Fulnek 

latinské texty: V. Maňas – FF MU Brno; M. Elbel, J. Kolářová, I. Koucká,  A. 
Engelbrechtová - FF UP Olomouc 

německé texty: L. Spáčilová - FF UP Olomouc 

heraldika:  K. Müller – ZA Opava, FF UP Olomouc 

 

Harmonogram (navazuje na úkoly realizované v uplynulých letech):   
  



a) zpracování získané databáze (osobní a místní rejstřík členů v programu Bach - archiv 
událostí):  

 leden - květen 

b) doplňování databáze o údaje z literatury: průběžně 

c) upřesnění překladů latinských textů a pokus o určení jejich případných předloh a vzorů:  
    termín bude upřesněn podle možností V. Maňase, odborného    konzultanta 

d) vyhledávání předmětů k tématice ve sbírkách MPP: průběžně 
e) transliterace matriky mariacellského bratrstva (SOAr Prostějov): 
  září - listopad 

f) studium další církevních materiálů sledovaného údobí, případně materiálů z činnosti 
obdobných společenských uskupení - SOAr Prostějov, ZA Olomouc (hl. fond Konsistoř), 
SVK Olomouc: průběžně dle potřeby 

 

Prostějovští střelci 
 
Střelectví patřilo k neodmyslitelným prvkům koloritu našich měst od raného středověku do 
počátku druhé světové války. V době, kdy neexistovala profesionální armáda a nebylo možné 
bezpečnost zajistit stálými posádkami, museli ti, kteří hledali v městských zdech ochranu pro 
své podnikání, sami se zbraní v ruce hájit nejen svůj majetek, ale často i holý život. Ve 
vyspělých obcích se střelci již od 13. století sdružovali do organizací řídících se cechovními 
pravidly. Po zavedení profesionálních armád se začala konstituovat novodobá střelecká 
společenstva, jejichž členy spojoval hlavně zájem o střelbu. V údobích zvýšeného nebezpečí 
se s nimi nadále počítalo jako se zálohou schopnou poučeně zacházet se zbraní (některé 
spolky, zvláště tak zvaní ostrostřelci, se vyznačovaly polovojenským charakterem). V době 
klidu střelci v případě potřeby fungovali v roli policejní a pořádkové složky (zejména při 
slavnostních a mimořádných příležitostech - v době církevních a světských svátků, za návštěv 
významných osobností). Původní nároky se postupně rozšiřovaly aktuálně o další aspekty, 
zejména společenského charakteru (posílení pocitu sounáležitosti ve středních a vyšších 
vrstvách městské společnosti, zvýšení kázně, tělesné zdatnosti, smysluplné vyplnění volného 
času obyvatelstva). Atmosféra v těchto uskupeních názorně dokumentovala zvyšující se 
sebevědomí měšťanského stavu. Střelecké spolky patřily k reprezentativním složkám městské 
společnosti a podílely se významně na společenském životě měst. 
 
Garant: Kokojanová 
Spolupráce a konzultace: 
MZM Brno – Vlastimil Schildberger, Zdeněk Fišer 
FF UP Olomouc – doc. PhDr. Marie Macková 
 

Harmonogram (navazuje na úkoly realizované v uplynulých letech): 

a) vyhledávání a popis střeleckých památek ve sbírkách MPP – průběžně 

b) excerpce knihy Grundbuch der Schützengesellschaft in Proßnitz, založené r. 1794 (SOAr 
Prostějov), pokračování – 2. pololetí 

 

 



 

Prostějov a voda 
  

Opakující a prohlubující se klimatologické problémy posledních let vyvolaly potřebu 
proniknout do zákonitosti těchto jevů. Společenská objednávka zahrnula i vysledování 
výskytu těchto jevů co nejdále do minulosti. V minulých letech navázána spolupráce s 
pobočkou AV ČR - Ústav geoniky v Brně (vytváří mj. databázi historických zmínek 
meteorologického a klimatologického charakteru získaných od spolupracovníků v regionech, 
získal grant věnovaný povodním na Moravě v minulosti). 

 

Garant: Kokojanová 

Spolupráce: pobočka AV ČR - Ústav geoniky v Brně, RNDr. Jan Munzar 

Harmonogram:  

a) excerpce zmínek o meteorologických jevech ve sbírce kramářských tisků MPP 

b) shromažďování zmínek k tématu z regionální literatury a pramenů - průběžně 

 

 

Prostějov v 16. století  
 
a) tvorba databáze pro dané období z literatury i pramenů s využitím možností PC programu 
firmy Bach “Archiv událostí”  

Harmonogram: průběžně 

b) Památky na pobyt původem východočeských šlechticů na Prostějovsku a zpracování 
tématiky pro konferenci v Trutnově termín: duben 2009 

 

Wenzel Franz Caesar Messenhauser (1812 – 1848) 
 
 
prostějovský rodák, voják, německy píšící literát, revolucionář, prozatímní velitel vídeňské 
národní gardy 1848, jehož památku opakovaně poškozuje měnící se ideově-politický pohled 
na dějiny 
 
Garant: Kokojanová 
Spolupráce, konzultace: 
katedra germanistiky FF UP Olomouc, vídeňské instituce 

Harmonogram (navazuje na úkoly realizované v uplynulých letech):  

a) znovu se pokusit o kontakt s vídeňskými muzei a Národní knihovnou ve Vídni 

b) zjistit možnosti spolupráce s institucí Collegium Bohemicum Ústí nad Labem 

c) studium literatury a archivního materiálu přibližujících 1. polovinu 19. století – průběžně 



d) příprava podkladů pro scénář výstavy pro rok 2012 (výročí narození) 

e)pracovní překlad publikace Maximilian Ehnl: Wenzel Cäsar Messenhauser. Nationalgarde-
Oberkommandant von Wien 1848. Vídeň 1948, 213 s. 

 

Jan Prusinovský, švec a rolník z Holešova (1754 – 1829) 
 
Garant: Kokojanová 

Dokončení mimořádného úkolu z r. 2007, zpracování přírůstku Muzea jihovýchodní Moravy 
ve Zlíně - pamětí a hospodářských zápisků Jana Prusinovského. 

Spolupráce: 
PhDr. Alena Prudká, Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně 
PhDr. Jarmila Bartošíková, Státní okresní archiv Kroměříž 
Vlastivědně-historický kroužek v Holešově 
Muzeum v Holešově 

Harmonogram: 
a) upřesnění informací o obydlí Jana Prusinovského – SOAr Kroměříž, zámek Holešov  
b) navázání kontaktu s potomky Jana Prusinovského 
c) souhrnná zpráva o přírůstku a výsledcích následného pátrání pro Acta musealia 2007 
 

 

Fenomén firmy Vulkania  (1907 – 1948) a její tvorby 

 

Garant: Kvapilová – Nováková 

Termín: kontinuálně v sledu roku 2009 

 

Záměrem projektu je představit veřejnosti fenomén místní firmy Vulkania, činné na poli 
výroby uměleckořemeslných doplňků architektury, užitných předmětů a litectví soch, jež se 
vysokou kvalitou provedení uměleckých zakázek řadí ke špičkám českého uměleckého 
řemesla. Cílem je zmapovat její kovotepeckou a kovoliteckou tvorbu a výrobu z oblasti 
nábytkářství, přičemž důraz je kladen především na její práce svázané s progresivním 
uměleckým obdobím secese a moderny, jež byly paralelní s dobou její největší expanze, a to 
prostřednictvím studia literatury a pramenů, s výhledovým záměrem prezentovat výsledky 
uvedené badatelské činnosti formou výstavy.  

Hlavní ideou je představit genezi vývoje této svrchované firmy a zároveň popsat a též i 
usoustavnit její výrobu ve vztahu ke stavebnímu podnikání se soustředěním nejen na město 
Prostějov, ale předně na zakázky svázané s dalšími lokalitami území České republiky. 
Zhodnotit dále výrobní odvětví litectví bronzových plastik, součinnost se sochařem J. 
Třískou.  

Váha projektu spočívá předně na archivním výzkumu fondů příslušných archivů dle výčtu 
zakázek uvedených v zápisech z jednání valných hromad Vulkanie (MZA v Brně − fond H 
266), dohledání artefaktů ze sbírek odborných institucí zabývajících se akviziční činností        
či v majetku soukromých vlastníků, dále na oslovení pamětníků formou inzerce a na aktuální 
fotodokumentaci realizací in situ.  



 
Realizace záchranných archeologických výzkumů menšího rozsahu 

Garant: Veselá 

Kontinuálně v sledu roku 2009 
 
 
Spolupráce s Národním památkovým ústavem na doplňování Státního archeologického 
seznamu a seznamu kulturních památek (předpřipravené návrhy zaniklých středověkých 
vesnic) 

Garant: Veselá 

Kontinuálně během roku 2009 
 
 
Navázání spolupráce  ÚAM FF MU v Brně – možnost využití geomagnetických a 
geofyzikálních metod na archeologických lokalitách bezprostředně ohrožených zemědělskou 
činností 

Garant: Veselá 

Kontinuálně v sledu roku 2009 
 

 
 

 
Geologický výzkum 

 
 
Garant: RNDr. Vladimíra Jašková 
 
1. Výzkum neogenních sedimentů karpatské předhlubně 

  dlouhodobý výzkum miocenních sedimentů (především řasových vápenců, dále písků a jílů) 
v neogenní výplni karpatské předhlubně (Prostějovsko, Vyškovsko a okolí Brna) – nové 
lokality na Prostějovsku a revizní průzkumy již známých lokalit. 

 
  a)  Geologický výzkum neogenních sedimentů se zkamenělinami u obce Hluchov  

Pokračování geologického průzkumu mladotřetihorních písků a jílů, které byly náhodně 
objeveny a zdokumentovány v roce 1996 při hloubení rýhy pro vodovodní potrubí. 
V píscích z původního výzkumu byly objeveny stratigraficky zajímavé mechovky, a proto 
byla lokalita dále studována pomocí geologických vrtů. V červnu a listopadu 2008 byly 
provedeny na lokalitě 3 geologické vrty (hl. 2m, 11,5 m a 19,5 m). Získaná vrtná jádra 
budou dále studována v průběhu roku 2009. 
V souvislosti s hluchovskými písky byl v roce 2008 zhodnocen současný stav blízké lokality 
s pobřežními brekciemi - Brus u Služína a prověřena možnost provedení jednoho 
průzkumného vrtu (popř. bagrované rýhy) i na této lokalitě. 
 
Spolupráce: dr. K. Zágoršek (NM Praha), doc. K. Holcová (PřF UK Praha), doc. S. Nehyba 
(PřF MU Brno), dr. T. Lehotský (PřF UP Olomouc). 
Termín: během roku 2009  

     



 
   b) Geologický výzkum neogenních sedimentů s mechovkami u Přemyslovic 
  Pokračování geologického průzkumu lokality organogenních sedimentů s velkými 

mechovkami. V říjnu 2006 zde byly  provedeny 4  průzkumné vrty. Ze získaných vrtných 
jader byly paleontologicky zpracovány mechovky a foraminifery – byl zde potvrzen (a 
publikován) nejstarší výskyt mechovek spodního badenu v karpatské předhlubni. V září 
2008 zde byly provedeny další 3 geologické vrty. 

  
 Spolupráce: dr. K. Zágoršek (NM Praha), doc. Š. Hladilová (PřF MU) Brno, doc. K. Holcová  
 (PřF UK Praha), doc. S. Nehyba (PřF MU Brno), dr. T. Lehotský (PřF UP Olomouc)  
 Termín: během roku 2009 

 
 

c)  Revize lokalit řasových vápenců na Vyškovsku, Prostějovsku a v okolí Brna 
    průběžné a dlouhodobé sledování stavu lokalit neogenních řasových vápenců na 

Prostějovsku a Vyškovsku, (lok. Určice, Kelčice, Otaslavice, Přemyslovice, Seloutky, 
Brus u Služína, Kroužek, Sv. Urban, Rousínovec, Holubice). 

    V souvislosti s průzkumem organogenních a mechovkových sedimentů na Prostějovsku  
    budou sledovány i třetihorní lokality v okolí Brna  (Kralice, Oslavany, Židlochovice,  
    Mušlov, Sedlec, Hlohovec). Tyto lokality jsou rovněž  součástí karpatské předhlubně a  
    mají stratigrafickou souvislost se spodnobadenskými lokalitami Prostějovska. 
 
  Spolupráce: dr. K.Zágoršek (NM Praha), doc. K. Holcová (PřF UK Praha), dr.T. Lehotský 

(PřF UP Olomouc), prof. J. .Zapletal (PřF UP Olomouc). 
    Termín: během  roku 2009 

 
d) Orientační geologický průzkum řasových vápenců (neogén) u Studnic (Vojenský 
prostor Březina) 
 
Spolupráce: ing. J. Plaček (Vojenské lesy) 
Termín: během roku 2009 
  
e) Orientační geologický průzkum neogenních pískovců u Čech pod Kosířem 
Nový nález pískovců s faunou, doprovázený úlomky ústřic na poli mezi Čechami p.K. a 
Lhotou p.K. Zjištění možnosti geologického průzkumu (bagrovaná rýha). 
 
Spolupráce: mgr. J. Mrázek 
Termín: březen – říjen 2009  

1.  
 

2. Geologický průzkum devonu a kulmu v jižní části konicko – mladečského pruhu 
průběžný a dlouhodobý výzkum severní části okresu Prostějov, sběr vzorků hornin pro 
doplnění muzejní geologické sbírky a pro expozici na Ekocentru IRIS  
území severně od Jesence (vápence a diabasy v okolí Ponikve) 
Fe – rudy v okolí Jesence a Dzbele 

  devonské horniny v údolí Nectavy 
devon v prostoru Kladky – žel. zast. Šubířov  

     devonské vápence v lomu u Ludmírova  
výchoz vápencové brekcie na lok. Horka (u Taramky) 
vápence s korálovou faunou na lokalitě Taramka 



kulmské břidlice u Rakové  
                  
                 Spolupráce: Mgr. M. Synek, Mgr. V. Zatloukal (Hvozd), Mgr. H. Skořepa 

Termín:  červen – říjen 2009 
 
 
3.  Čelechovický devon   
průběžné sběry fosilií ve Státním lomu a Růžičkově lomu 

-  zjištění stavu a dokumentace opuštěných lomů v kulmských horninách v okolí 
Stařechovic 

Spolupráce: Mgr. J. Mrázek, Mgr. M. Synek 
Termín: během roku 2009 

 
     
 

 
Botanický výzkum 

 
 
Garant: Ing. Alice Bezrouková 
 
 
Sledování vegetace v oblasti Plumlova, Žárovic,  
Hamer 
Charakteristika: Sběr a soupis  převážně suchomilných rostlin.Založení do herbářů 
    
 
Společenstva synantropní vegetace  
Chatrakteristika:Rostliny pěstované a druhy závislé na člověku a jeho činnosti, tj.kulturní 
a plevelné rostliny 
 
Termín: duben - září 
  
Revize parků v okrese Prostějov 
Charakteristika: Zjištění stavu porostů stromů a keřů v parcích Prostějovska       
dle stávající  inventarizace   
  
Termín: duben - říjen 
  

 

 

 

 

 

 

 



Lektorská, publikační a přednášková činnost 
 

     
         
Spolupráce se školami a soukromými badateli dle požadavků, poradenství, příprava 
materiálů pro  ně, rešerše, poskytování informací médiím, lektorská činnost v muzeu 
(provádění expozicí J. Wolkera – především pro školy, výklady o historii muzea).  
Termín: průběžně 
Garant: Husaříková 
 
Realizace pořadů doplňkové výuky a animace zaměřené na rozvíjení vnímavosti, citlivosti a 
tím i formování estetického názoru dětí a mládeže. 

Termín: dle data vybraných výstav 

Garant: Husaříková 
 
Sestavení nabídkového listu pro doplnění výukových  
programů pro školy - spolupráce s předmětovými sekcemi na ZŠ 
Termín: duben 
Garant: Husaříková 

 

Konzultace pro studenty SŠ a VŠ, příprava studentů na SOČ a spolupráce při hodnocení prací 
SOČ v okresním (a případně krajském) kole v Prostějově.  

Termín: průběžně 

Garant: Dokoupilová 
     
 
Pokračování projektu regionální vlastivěda pro žáky prvouky na 1. stupni   základních 
škol. 
Projekt bude navazovat na pracovní a metodické listy pro učitele (tvorba pexesa ze základních 
částí města).  
Termín: průběžně 
Garant: Slezáčková. 
 
IV. ro čník branně-vlastivědné soutěže  

    Spolupráce: 102. průzkumný prapor, Městská policie, Hasičský záchranný sbor, Střední 
zdravotnická škola, Pedagogická fakulta UP Olomouc.  
Termín: září 2009 
Garant: Slezáčková. 
 
 
Program Posádkové hudby Olomouc  
Je určen pro prostějovské základní školy a navazuje na výstavu Hudební nástroje ze sbírek 
Vojenského historického ústavu, Moravského zemského muzea a učebních pomůcek z Muzea 
Komenského v Přerově – muzeum ho zajišťuje organizačně.  
Termín: cca březen 2009 
Garant: Slezáčková. 
 



Prezentace projektu Bojovníci proti totalitě očima dětí – spolupráce ZŠ Kollárova –  
v jednání. 
Termín: cca červen 2009 
Garant: Slezáčková. 
 
Příprava a vybavení přednáškového sálu 
Termín: únor 
Garant: Husaříková 
 
Opětovné zahájení přenášek Muzea Prostějovska (dříve „Muzejní podvečery“).  
Termín: září 2009 
Garant : Husaříková. 
  
Přírodovědné studie MPP, sv. 10/2007 + sv.11/2008 
Příprava jubilejního dvojčísla časopisu, redakční práce 

Garant: Jašková.   

 

Zpravodaj MPP za rok 2008, 2007, dokončení ročníku 2006 /v tisku/ 

Shromáždění příspěvků, jejich předběžné korektury, příprava k tisku 

Termín: uzávěrka pro ročník 2008: 30. 5. 2009.  

Garant: Dokoupilová. 

 
     Publikování v celostátních, odborných i populárních, regionálních i místních periodikách a 

médiích. 
    Garant: všichni odborní pracovníci. 

Konzultační činnost – průběžně. 

Garant: všichni odborní pracovníci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Práce se sbírkami 
 

Stěhování předmětů do nového depozitáře v Brněnské ulici (2. pol. 2009) 

Sběr, svoz a nákup, rozšiřování  sbírkového fondu MPP ze běrné oblasti Muzea Prostějovska   

Běžná údržba a uložení sbírek  - pokračovat zejména ve spolupráci se Střední školou 

uměleckých řemesel a Vyšší odbornou školou restaurátorskou v Brně 

Inventury podskupin sbírkových předmětů pro rok 2009: 

 
       Ca ( zlato, stříbro)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
       Cb (cín)- předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
       Cc (hodiny)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
       Cd (mosaz, barevné kovy)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nov. 
        Fc (železo)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
        Fb (řezby)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
        Ga (slonovina)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
        Kc (porcelán)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
        Kb (kamenina)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
        Kd (hliněné předměty)-předávací-Hošek, Kvap.-Nováková 
        Kg (plastiky)- předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková 
        Of (různé techniky)-předávací-Hošek, Kvapilová-Nováková  
        Jm +zápůjčky(J. Mánes Č.p.K)-předávací-Hošek, Kvap.-Nov.  
        Petr Bezruč, korespondence-Dokoupilová 
        Petr Bezruč,dokumenty-Dokoupilová 
        Petr Bezruč, knihovna-Dokoupilová 
        Pb (paleozoologie) – Jašková 
        T (trofeje) – Slezáčková 
        Herbáře (mechy) – Bezrouková 
        Herbáře (houby)- Bezrouková 
        Oh (foto)- Bezrouková 
        Herbáře (Brániska)- Bezrouková 
        Herbáře (Za Hrnčířkou)-Bezrouková 
        Ok (mapy, plány)-Kokojanová 
        ZAV Slatinky-Mo čilky- Veselá 
        Ka (majolika)-předávací-Chytil, Kvap.-Nováková 
        Fa (nábytek –předávací-Chytil 
        Vk (skříňové obrazy)- předávací -Chytil 
        Oj (řezby)-předávací-Chytil 
        Vl (národopis)-předávací-Chytil 
         Na (nástroje a formy)-předávací-Chytil 

 

 

 

 



Výstavní a expoziční činnost 

 

 

Rozšíření stávající expozice v Čechách pod Kosířem 

Termín: konec roku 2009 a následující 

Garant: K. Hošek, M. Kvapilová Nováková 

 

Nová instalace expozice P. Bezruče v Kostelci na Hané 

Termín: jaro 2009 

Garant: M. Dokoupilová 

 

Rekonstrukce expozice archeologie v hlavní budově na nám. TGM 2 v Prostějově 

Termín: konec roku 2009 

Garant: B. Veselá 

 

Nová expozice, věnovaná E. Husserlovi a dějinám prostějovského židovského osídlení 

Termín: 2. polovina r. 2009 

Garant: M. Dokoupilová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Výstavy v roce 2009: 

 1. Sestavení výstavního plánu muzea na rok 2009 
        -rozdělení výstav do jednotlivých výstavních sálů 
        -časové harmonogramy výstav 
        -zohlednění požadavků na výstavní nábytek 
        Termín: leden 2009 
        Garant: Husaříková 
     
2. Stanovení harmonogramů prací při jednotlivých výstavách 
        -spolupráce garantů výstav s ostatními pracovníky 
        -časové harmonogramy prací 
        Termín: dle termínů jednotlivých výstav 
        Garant: Husaříková 
 
3. Zajišťování vernisáží u vybraných výstav 
         Termín: dle termínu vybraných výstav 
         Garant: Husaříková 
 
 4. Propagace výstav 
        -spolupráce s grafikem při tvorbě pozvánek a plakátů 
        - vytvoření internetového adresáře pozvánek 
        - aktualizace stávajícího adresáře pozvánek 
        - jednání o možnosti bezplatného využití soukromých reklamních ploch 
        - spolupráce s médii (pravidelná propagace všech výstav v tisku a regionálním               
           televizním vysílání) 
        - pravidelná prezentace všech výstav na internetových stránkách muzea 
        - příprava tiskových materiálů k výstavám pro veřejnost 
        Termín: dle termínů jednotlivých výstav 
        Garant: Husaříková 
 
 
 
                       
LEDEN  
              Jaroslav Franc-obrazy (VW, H)Husaříková, Chytil--do 25.1.. 
              František Muzika- obrazy (VVS, MW) Husaříková, Chytil- do 25.1. 
              Petra Březáčková-obrazy (PŘS) Pavlíček –do 11.1. 
              Betlémy-(ŠP) Slezáčková – do 18.1. 
              Grand prix Obce architektů (VVS,MW, VW, H) Chytil –29.1.-8.3. 
              Bojovníci proti totalitě ( PŘS) Slezáčková-15.1.-15.2. 
              Židovské synagogy (ŠP)- Dokoupilová- 22.1.-15.3. 
 
 
ÚNOR 
              Postskriptum Vladimír Pospíšil (PŘS) Husaříková 19.2.-29.3. 
 
 
BŘEZEN 
               Pohřební rituály (VW,MW,) Veselá 12.3.-19.4 



               Kartografické zájmy a tvorba.. (VVS) Kokojanová 12.3.-19.4.  
               Michaelka (H) Husaříková-12.3.-10.5. 
               Jaro na Hané (ŠP´) Slezáčková -19.3.-26.4.  
 
 
DUBEN 
              Tomáš Němec – obrazy (PřS) Spáčil 2.4.-31.5. 
              Jiří Šigut-fotografie (MW, VVS) Kvapilová-Nováková, 23.4.-31.5. 
              Igor Grimmích- obrazy (VW) Spáčil 23.4.-31.5.         
             Josef Hoffmann, Adolf Loos (ŠP) Husaříková 30.4-7.6. 
 
 
KVĚTEN 
               Jana Julínková-obrazy, (H) Husaříková 14.5.-28.6. 
 
 
ČERVEN 
               Milada Marešová,malířka nové..Husaříková (VW,MW,VVS) 
               4.6.-6.9. 
               Provinční rekonstrukční tým (PŘS) Slezáčková 4.6.-13.9. 
               Příroda VÚ Březina (ŠP) Jašková 11.6.-23.8. 
   
ČERVENEC 
                    Memoria Auto Wikov (H) Kvapilová-Nováková 2.7.-20.9. 
 
    
ZÁŘÍ 
           EXCES-obrazy  (VW, MW, VVS) Chytil 10.9.-18.10. 
           Sametová revoluce na Prostějovskuk (H) Slezáčková 24.9-8.11. 
           Karel Jerie-obrazy (PŘS) Spáčil 17.9.-1.11. 

Svět modelů pro děti i dospělé (ŠP) Bezrouková, Slezáčková 3.9.-11.10. 
 
ŘÍJEN 
               Ladislav Jalůvka-obrazy (VW, MW, VVS) Husaříková 22.10.-29.11. 
               Samy sobě-keramika, obrazy, (ŠP) Chytil 15.10.-22.11. 
               Šperky S. Nakládalové (ŠP) Husaříková 15.10.-22.11. 
 
 
LISTOPAD 
                      Prodejní výstava-Kochánek (PŘS) Husaříková 2.11.-8.11. 
                      Betlémy ( PŘS) Slezáčková 19.11.-17.1. 
                      Stopy v kameni (H)   Jašková 12.11.-10.1. 
                      Helena Zmatlíková (ŠP) Husaříková 26.11.-24.1. 
 
 
PROSINEC 
                      Otakar Coubine-obrazy (VW,MW,VVS) Husaříková 3.12.-31.1. 
          
 

Prostějov, 27. 2. 2009             Mgr. Miroslav Chytil, Ph.D., ředitel Muzea Prostějovska 


